

# ХЛЕБОРОБ! Жатве — ударные темпы, высокое качество!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 98а (5601)

ВТОРНИК, 17 августа 1982 года.

Цена 1 коп.

## Ни грамма потерь — всплеск жатвы-82

В колхозе имени Ленина, готовясь к нынешней уборке урожая, провели немалую работу с тем, чтобы «жатву-82» провести на высоком организационно-техническом уровне и без потерь убрать второй урожай второго года одиннадцатой пятилетки. Хлеборобам предстоит убрать зерновые на площади 5200 гектаров. На прямом комбайнировании сегодня работает 20 комбайнов, на косовице — 16.

Хозяйство, как известно, находится в лесостепной зоне. Поэтому и хлеба здесь спасают налимы позже, чем в других хозяйствах района. Да и нынешние затяжные дожди мешают вести уборку высохшим темпами. Так, на 16 августа в колхозе скончено 1062 гектара, обмолочено только 414 гектаров. Урожайность составляет 17,2 центнера с гектара (намного выше по сравнению с прошлым годом). В этих случаях главная задача всех тружеников колхоза — без потерь убрать урожай. Все лидераются в этом отношении и какие же заслоны поставлены в хозяйстве, чтобы сократить потери на нынешней жатве до минимума? Начало уборки урожая показывает, что единственная борьба за качественное проведение всей уборочной кампании ведется слабо.

Центральный ток колхоза. Кстати, зерноток к приему нового урожая подготовлен хорошо, проведена реконструкция и

сейчас пускается вторая линия комплекса по очистке зерна. На весовую подъезжает само свап «ЗИЛ-555», номер которого 07-63 ЮВК. С заднего борта сматываются ячмень, оказывается плотно не был закрыт борт. И вот, ставяя за собой след, водитель приехал с поля, ни разу не пресверив в пути свой груз.

А расстояние не меньше пяти километров. Проехали мы по этому следу в поле, где 9 комбайнов подобрали валики ячменя. Осмотряли в муринное поле. Потери доpusкались на подборке очень большие. Многое колосья оставалось на земле не подобранным, допущены потери и при обмолоте зерна.

Это поле, площадью 120 гектаров, было скончено еще до дондней. Сегодня с утра приступили к подборке. Валики прошли, потому подобрались с трудом. Комбайнерам сказали вести работу только на пониженных скоростях. Но нет, иные комбайнеры не выдерживают этот темп и переходят на более высокий, — рассказывает начальник комплекса, бригадир по полеводству бригады № 1 В. И. Титов. Тут же, на краю поля, состоялась короткая беседа с комбайнерами, водителями автомашин. Было указано на недопустимость таких фактов, ибо все это результат халатного, безответственного отношения к работе. Ответственность на уборке

ложится с динамиком на всех. В тот день поле убирали комбайнеры В. Сухов, Н. Козлов, П. Куприянов, А. Сухов, Х. Билалов, Ю. Шигаранов, А. Путенин, Н. Шигаранов, У. Булаков. Есть среди них комбайнеры с большим опытом, как В. Сухов, Х. Билалов, Н. Козлов и другие. Именно они, старшие товарищи, должны были задать вопрос: а как трудится рядом мой товарищ, может быть, ему требуется какая-нибудь помощь или совет? Но, увы! Этого никто не смог сказать и, откровенно говоря, не хотел. Каждый стремится набрать побольше центнеров (в кому это не выгодно), а как убирается поле, каково качество работы — это уже не его дело.

Ни грамма потерь! В нынешних погодных условиях особенно дорог этот лозунг. Впереди ожидают трудные дни уборки урожая. Умело используя взвешенную технику, на полях колхоза имени Ленина сегодня работают новейшие современные комбайны «Колос», «Нива», каждый комбайнер может добиться высоких показателей при отличном качестве работы. Только такое стремление, в конечном счете, приводят к успеху и тогда можно будет уверенно сказать, что хлеборобы колхоза добьются поставленной цели: без потерь уберут весь урожай второго года одиннадцатой пятилетки.

Ф. МУХАМЕТОВ.

### ОСТРЫЙ СИГНАЛ

## Хищению зерна — заслон

В кузовах автомобилей после разгрузки на элеваторе всегда остается каково количество зерна (злакового, больше, сухого меньше). Чтобы не возвращаться порожняком в хозяйства, водители обычно завязывают на попутных грузах. И вот здесь-то их часто поджидают любители легкой науки, намеренные за государственный счет кормить домашнюю птицу, скот и поросят.

13 августа, 8 часов утра. Сибирский железобетонный завод. Документация оформляется прямо на территории. И вот пока водители заняты выпиской нарядов на плиты, в кузов влезает гражданин с мешком и веником в руках. До прихода шофера он шустро заканчивает сбор и вот уже

нацеливается на второй грузовик.

— Удачен ли промысел?

— Мешок ежедневно имею, — отвечает он, отводя глаза.

Однако, что рабочие и мастера цеха, в чём присутствует, происходит хищение, будто в рот водни набрели. Начальник цеха В. М. Лазарев подтверждает, что несущие здесь бывают часто.

Давно пора народным контролерам закрыть такие лазейки для раскитителей общественного достояния, а работникам элеватора более требовательно относиться к выгрузке зерна. Не должны оставаться в стороне и водители, добросовестная работа которых — лучший контроль!

В. ТЕТЕРИН,  
партторг первой сводной автоколонны.

## Сообщает пресс-группа райкома КПСС

С задором, удачно трудятся в жатве-82 молодые рабочие Танаильского совхоза. Кандидат в члены КПСС комбайнер Назиль Димухаметов и комсомолец механизатор Александр Драгунов.

Назиль Димухаметов, работая в уборочно-транспортном звене отца — Анаса Карамовича Димухаметова, наработал более 3100 центнеров зерна. Александр Драгунов на тракторе Т-4 ежедневно вместе с 6 гектарами пашет землю на площади 9–10 гектаров.

## В день — по 1,5 нормы

В ДНИ УДАРНОГО ДЕКАДНИКА отличных трудовых показателей добивается на косовице хлебороб комсомолец из Савельевского отделения Танаильского совхоза Андрей Соломонов. На комбайне «СК-5» он ежедневно укладывает в валки хлеба на площади 25–27 гектаров, при норме 18. Всего Андрей Соломонов скосил хлебов на 208 гектарах.

ЧЕСТЬ И СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ ЖАТВЫ-82.



### ДНЕВНИК УБОРЧНЫХ РАБОТ НА 16 АВГУСТА

Первая графа — хозяйства, вторая — сбрасываемые зерновые культуры в процентах к плану, третья — урожайность зерновых культур в центнерах с гектара.

**Хозяйства:**  
Имена Фрунзе 21 10,0  
Новый путь 13 10,7  
Кр. добродолец 17 13,0  
Имена Калинина 7 9,2  
Красное знамя 4 16,4  
Имена Ленина 8 17,0  
Сакмар 5 11,7

**Совхозы:**  
Акырский 17 13,1  
Танаильский 29 15,4  
Хайбуллинский 17 11,5  
Макакинский 19 13,4  
Матраевский 15 16,4  
Степной 37 15,1  
По району: 17 14,1

По данным районной информационно-вычислительной станции на 16 августа зерновые культуры скосены на 31375 гектарах, или 31,4 процента к плану и обмолочены на 17521 гектаре, или 17,5 процента к плану. Большой разрыв между косовицей и обмолотомпущен в колхозах «Красный добродолец», «Красное знамя», Акырском и Матраевском совхозах.

Айдар Абдульменов вот уже несколко лет трудится водителем автомашины «ГАЗ-93» в совхозе «Степной». В нынешнем году он щадительно подходит к жатве. Он хорошо отремонтировал машину, нарастил кузов, про-

извел его герметизацию. Ежедневно, участвуя на вывозке зерна из-под комбайна, он транспортирует до 50 тонн зерна.

НА СНИМКЕ: А. Абдульменов.

Фото В. УСМАНОВА.

## Сегодня на самых важных стройках

### ТРЕБУЕТСЯ ДЕЯТЕЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

«Что посеешь, то и пожнешь», — гласит народная пословица. В ней кроется глубокий смысл. Тучность колосьев, обильный осенний урожай во многом зависит от качества семян. И поэтому майский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС назвал важнейшей проблемой дальнейшего совершенствования системы семеноводства в стране, передав ей право на промышленную основу, ускоренное внедрение в производство высококуражистых сортов сельскохозяйственных культур, повышение качества семян. Важнейшим условием успешного претворения в жизнь этой задачи является укрепление материальной базы семеноводства. В специализированных семеноводческих хозяйствах нашей республики сейчас строятся комплексы по обработке и хранению семян. Одни из таких комплексов строятся Центральным отделением ордена Ленина Матраевского совхоза. Строительство и введение в строй этого объекта, который рассчитан на размещение 10 000 тонн зерна, поручено колхозу передвижной механизиро-

вованной колонны. В этом году в районе нам строятся около двадцати объектов, в планы строительства не выполнены, — сетует начальник колонны. — Ни одна из бригад полностью не укомплектована кадрами. Сегодня нам требуется не менее 50 строителей. В решении этой проблемы ждем помощи от руководства треста к району. Не на должном уровне организована перевозка стройматериалов (особенно щебня), затягивается подведение устойчивой линии электропередач. Сейчас бульдозеры, экскаваторы заняты земляными работами: они роют ямы для фундамента и его бетонирования. Если тянуты канаты — осенне дожди разрушат стены траншей, глубокие ямы наполнятся водой.

Передвижной колонне так же надо усилить работы в этом хозяйстве.

[Окончание на 2-й стр.].

## ★ ДОСКА ПОЧЕТА ★

Бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов животноводческих ферм и отдельных работников животноводства по увеличению производства и заготовок животноводческих продуктов, повысившие их качества за ИЮЛЬ 1982 ГОДА, признали победителями в социалистическом соревновании и занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда»:

Коллектив Татир-Узянской молочнотоварной фермы Акъярского совхоза (бригадир Р. И. Гумеров), надавивший по 408 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Коллектив Новопетровской фермы ордена Ленина Матраевского совхоза (бригадир М. Б. Басыров), сдавший государству 100 процентов молока первым сортом.

АБДУЛЛИНУ М. А. — дairику колхоза «Красное знамя», надавившую по 545 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

БИКБЕРДИНУ Н. Р. — дairику Акъярского совхоза, надавившую по 492 кг. молока от каждой коровы.

ИЛИМБЕГОВУ З. Х. — дairику колхоза «Семиречье», надавившую по 449 кг. молока от каждой коровы.

СУЛТАНСЫУ Г. А. — дairику Акъярского совхоза, надавившую по 443 килограммов молока от каждой коровы.

МЕЛЬНИКОВУ Т. П. — дairику Акъярского совхоза, надавившую по 440 килограммов молока от каждой коровы.

АКЧУРИНУ М. И. — дairику Таналынского совхоза, надавившую по 435 килограммов молока от каждой коровы.

БАЙГАБУЛОВУ Г. Г. — дairику колхоза имени Ставрополья, надавившую по 427 килограммов молока от каждой коровы.

СУЛТАНОВУ М. Г. — дairику Акъярского совхоза, надавившую по 427 килограммов молока от каждой коровы.

ШАЙХУХАМБЕТОВУ Ю. С. — дairику Таналынского совхоза, надавившую по 425 килограммов молока от каждой коровы.

САБИТОВУ Г. Т. — телятнице ордена Ленина Матраевского совхоза, получившую по 1444 грамма среднесуточного привеса на выращивание телят.

ДРОБОТ Н. В., КУЗЕБАЕВА И. Ш. — скотников Таналынского совхоза, получивших по 1298 граммов среднесуточного привеса на откорм молодняка крупного рогатого скота.

КАРПЕЕВА Н., ГАФАРОВА В. — скотников колхоза имени Ленина, получивших по 1160 граммов среднесуточного привеса на выращивание телят.

КУЖАГИЛЬДИНА М., АЛЕКСЕЕВА М. В. — скотников колхоза имени Ленина, получивших по 1077 граммов среднесуточного привеса на выращивание телят.

КАИПОВУ Х. — рабочую Маканского совхоза, получившую по 1053 грамма среднесуточного привеса на выращивание телят.



Кумыс, изготавливаемый опытными мастерами Таштагульской фермы Таналынского района, известен многими в нашем районе. Производством этого цепелного, бодрящего напитка здесь занимаются уже много лет. И тут большая заслуга принадлежит Гарифе Салаватовой. Своим секретом она охотно передает другим. Так, вот уже третий год трудится здесь Амина Абдуллина. Сейчас ее напиток, — говорит кумысадел.

— Дом 22 кобылы.

Ежедневно производят 70—80 литров кумыса, — рассказывает Амина Абдуллина. Условия создания неплохие, стараемся делать кумыс всегда отличного качества. Особенно он нужен сейчас, когда идет горячее дни уборки урожая. Выпьешь стакан кумыса, и усталость не покидаешь. Ведь не зря его называют бодрящим напитком, — говорит кумысадел.

На СНИМКЕ: Амина Абдуллина за работой. Фото В. УСМАНОВА.

## Сегодня на самых важных стройках

### ТРЕБУЕТСЯ ДЕЯТЕЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

[Окончание. Нач. на 1 стр.]. по строительству телятника на 228 голов, который должен вступить в строй в текущем году. На этот объект выделено 176 тысяч рублей. Пока же основано только более половины. Возведены стены, бригады каменщиков-монтажников Кабира Аскарова, студенческий строительный отряд Магнитогорского педагогического института (он объединяет 17 парней и девушек) намерены в более короткий срок завершить бетонирование полов и прерывание потолка.

— За нами дело не станет, — говорят они, — и механизмы, и материалы под рукой. Если будут установлены недостатки в организации питания (совхозная столоизация закрыта на капитальный ремонт), иных претензий нет. Стойка сегодня — один из важнейших участков на селе. И в производственной программе, намеченной партией, не этот вопрос отводится большое место.

— Расширение строительной программы, свое временное введение в строй намеченных объ-

ектов для нас очень важно, — говорит прораб Матраевского совхоза А. Матвеев. — Жилищный фонд, созданный в годы освоения целины, производственные и социальные — культурные объекты сильно устарели. Надо их ремонтировать и строить новые. Поэтому в совхозе усилено внимание на строительство домов и других объектов хозяйственным способом.

В хозяйстве организованы стройцехи. В прошлом году, например, силами рабочих цеха построены 5 двухквартирных домов, на 800 голов, телятник на 120 голов, заасфальтирован зерновой склад, произведен много ремонтных работ. У совхозных строителей тоже большие планы. В Уфимске строятся столовая на 35 мест, цех ремонта комбайнов, а деревне Альбазово — магазин на 2 рабочих места, в отделениях — 3 дома, зернохлад, складники.

— И планы невыполнимые, можно и больше строить, — говорят в совхозе, — однако планирующие и снабжающие организации не учитывают потребности

тей целинников. На ферме не хватает кадров, в молодежи из-за отсутствия жилья уходит от нас. Фонды на стройке, цемент, шифер и другие материалы выдаются очень мизерные. Они и наполовину не удовлетворяют наши запросы. Где только не бываем в поисках стройматериалов. Иногда боль проходит без врачебной помощи, а иногда и приходится обращаться к ним.

Мы, уча стники и волонтеры, частные посетители бандицами. Но каждый раз, когда обращаемся к врачам районной больницы, они принимают нас, ветеранов войны и труда, велико, с вниманием. Отрадно и то, что врачи проводят профилактический осмотр ветеранов, дают полезные советы по охране здоровья.

Поэтому хочу через районную газету поблагодарить врачей райбольницы, — говорит ветеран труда, инвалид по зрению Г. Бухарбазов, Г. Султанбеков, Р. Фаткуллин, А. Кузменко, медсестра Н. Кудабаева и Т. Багиеву, хирурга Р. Ишмирова за их добрую и внимательную работу.

И. ИСЯНБАЕВ, собкор, газеты «Совет Башкортостана», (Совет Башкортостана, 10 августа).

## Спасибо за заботу

Я прошел всю войну. Вернувшись, долгие годы работал на разных участках народного хозяйства. Теперь, вот уже четвертый год, как находимся на пенсии.

Естефьевенно, фронтовые годы, ранение временные дают о себе знать. Частенько стал болеть. Иногда боль проходит без врачебной помощи, а иногда и приходится обращаться к ним.

Мы, уча стники и волонтеры, частные посетители бандицами. Но каждый раз, когда обращаемся к врачам районной больницы, они принимают нас, ветеранов войны и труда, велико, с вниманием.

Отрадно и то, что врачи проводят профилактический осмотр ветеранов, дают полезные советы по охране здоровья.

Поэтому хочу через районную газету поблагодарить врачей райбольницы, — говорит ветеран труда, инвалид по зрению Г. Бухарбазов, Г. Султанбеков, Р. Фаткуллин, А. Кузменко, медсестра Н. Кудабаева и Т. Багиеву, хирурга Р. Ишмирова за их добрую и внимательную работу.

К. ЮРТАЕВ, пенсионер, с. Акъяр.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дубликату) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР.

## Хлеб любят все

Все сильнее разгорается жара-82.

Но, к сожалению, не все понимают то, что и они зависят успешное преодоление уборочной страды. Так, на нашем зернотоке Яксалевского отделения Акъярского сельхоза трудится пока что всего лишь 11 человек. Рабочих рук не хватает. А ведь хорошую рожь зерноступает мельерным посоком. Надо усердно проводить различные операции с зерном. И организовать работу в две смены. А получается, что в каждые смены работает по 5—6 человек, а это явно недостаточно.

Резервы пополнения рабочих на период уборочной страды есть из местного населения. Но они уклоняются от работы по различным причинам. И пусть сегодня не называют их фальшивинами, но им все-таки должно быть стыдно, тогда как при-

командированные люди к нам из города Салавата на период уборочных работ показывают образцы труда, свои односельчане отсиживаются.

Доброго слова заслуживают горожане А. С. Петров, П. О. Мясников. Они приехали в наш сельхоз впервые, трудятся старательно. Помогли отремонтировать некоторые машины, аккуратно обшили нормой, чем предотвратили потерю зерна.

Отлично трудится слесарь-механик и наш земляк Бывший воин- дальневосточник Николай Сметанин. После увольнения в запас из рядов Вооруженных Сил СССР он сразу же пришел на работу, понимая, что и он долженнести свою лепту в успешное прохождение жары-82.

Н. АЛЕКСЕЕВ, заведующий Яковлевским зернотоком Акъярского совхоза.

## Для вас, абитуриенты

### Люди редкой профессии

Пчеловодство нашей республики представляет собой развитую отрасль сельскохозяйственного производства. Продукция, получаемая от пчел, находит широкое применение в народном хозяйстве, медицине. Известно, что мед и пчелиный укус — чудодейственные целители и могут поставить на ноги очень больного человека. Однако этим не исчерпывается значение пчеловодства. Пчелы цветы и пчелодворья их, пчелы показывают урожайность многих сельскохозяйственных культур.

Пчеловодство — разумное, полезное, интересное занятие, это и работа и отдых одновременно. У пчеловода несуетный, таинственный для посторонних труд, он более других близок к природе, к ее удивительным существам — пчелам.

Для успешной работы на современных пчеловодческих предприятиях пчеловод должен иметь глубокие, прочные знания, обладать высокой квалификацией. Михайловское СПТУ № 7 — единственное в республике профтехучилище, где юноши и девушки могут постичь все секреты профессии пчеловода.

В настоящее время в республике уделяется серьезное внимание развитию пчеловодства, многие колхозы и совхозы нуждаются в квалифицированных кадрах мастеров пчеловодов.

А. ГУМЕРОВ, заместитель директора СПТУ № 7, с. Михайловка Уфимского района.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 17 августа

8.00 — Время: 8.40—Д. Верди, Травмат. Спектакль. Ленинградского Государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова. 11.00 — Программа научно-популярных фильмов. 11.30 — Новости. 14.00 — Программа документальных фильмов. 15.00 — Фильм детям. «Антонина дорогая». 16.25 — Ж. Верги. Страны

и жизни и творчества. 17.10 — Выступление вокального ансамбля «Арагавелеби». Тбилиси. 17.30 — На приз клуба «Кожаный мяч». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Знаменосцы трудовой славы. О картофелеводах Брянской области. 18.50 — Фильм-концерт. 19.30 — Документальный фильм «Об. Чем грозит миру химическое оружие». Австралия. 20.30 — Встреча с писателем Д. Гранниным в концертной студии Останкино. 22.35 — Сегодня в мире.

Газета выходит во все дни недели, кроме понедельника на русском и башкирском языках.

Заказ № 1005. Тираж 4932.